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Tema:

OnpegeneHne HandornbLLIEro U
HaMMEHbLLEro 3Ha4eHnsa PyHKLNN.
[TocTpoeHune rpadomnka yHKLUUN C
NOMOLLbIO NPON3BOOHOM

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacms U ripucrname 0meemsl Ha 80rpPocChkl U
peweHue 3ada4y, codepxxawuecs 8 rnpakmu4veckou
yacmu.

Buoeo onsa yceBoeHust matepuana:
https://infourok.ru/videouroki/1214




TeopeTnyeckas YaCTb:

[MpoynTtaTsb.

dopmyribl U onpeaeneHuns], BblaAeNeHHbIe XUPHbIM
LUPUEPTOM — Bbly4nTb

3anaua 1

IIpuvenenne NMPOH3BOAHOM
K nmocTpoennio rpadgmukos pysRmmMn

peeen foosns frresvse Booven fovoee frveee fossee feonas feoesne ERERE oo

IMocTponTts rpaduk dyaxmun f (x) = x° - 2x* + x.

9ra (GyHrnusa omnpeaeneHa npu scex x € R. C mo-
MOIIbLI0 MPOM3BOAHONW HAWAEM NPOMEXYTKH MOHO-
TOHHOCTH 9TOM (YHKIUMM M €€ TOUKH IJKCTpeMyMa.
[poussoguas pasHa ['(x)=3x*-4x+ 1. Haiigém
crammonapuble Toukm: 38x°—4x+1=0, orkyaa
1
3
Ilns onpejgejleHHs 3HAKa I[POM3BOAHON PAa3JIOKHM
KBAJIPATHEIN TPEXujeH 8x% — 4x + 1 Ha MHOMKHUTENU:

'"(x) = ~1 ) (x-
/(x)-3(x 3)(.1‘ 1).

x1= ’ x2=10

[IpousBogHas MOJOMKHUTE/JbHA HA TPOMEKYTKAX
(—oo; %) u (1; +o0), cnexoBaTenbHO, HA ITHX IIpoMe-
MyTKAX QYHKOUA BO3pacraer.

Ilpn 1 x<1 IPOM3BOAHAS OTpHIATEIbHA, CJelo-

BaTeJIbHO, HA WHTepBaJe (-:l; 1) dbyEKuus yOniBaer.

Touka x,=% ABJAAETCA TOYKOM MAKCHMyMa, TaK Kax

cjeBa OT 3TONW TOYKM (DYHKIMA BO3pacraer, a clpasa
youiBaer. 3nauenue (PyHKUMM B 3TOH TOYKE PABHO

r(3)-(3) -2(3) +5-4

Touka x,=1 aBasgeTcs TOYKOH MHHHMYMa, TAK Kak
cJeBa OT 9ToM ToukM (DyHKIMA yOBIBaeT, a cupasa BO3-
pacTaeT; eé 3HAYECHME B TOYKE MMHMMyMa paBHAETCH
f(1)=0.
Pe3yabLTaThl MCCAEJOBAHUSA MPEACTABUM B CIAeAYIOLIEH
rTabaune:
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y=33-2x3+x CumBon «/» osnauaer, 4ro QyEKOUA

BOBpPACTAET, & CHMBOJ « \» 0O3HAYAET,
q9To (pyHKuIHA yOnIBaer.

Puc. 132

CO |

IIpn nocrpoerun rpadpuxa oberaHO Ha-
XOAAT TOYKH IepecevyeHMs rpabhuka c
ocamu koopaunar. Tax xkak f(0) =0,
TO rpa@MK OPOXOAUT Hepe3 HAYAJI0 KO-
opaunar. Pemas ypaBHernume [ (x)=0,
HaXOAMM TOYKM mNepecedeHusn rpacdu-
Ka ¢ ochio abcnucce:
x*-2x+x=0, x(x?-2x+1)=0, x(x-1)%=0,
orkyaa x =0, x=1. Jlna Gojiee TOYHOrO MOCTpPOe-
HUA rpapuka HANAEM 3HaYeHUA QYHKIIMHE elé B JBYX
. 5 VO -
TOYKAax: f( 2)- 3’ f(2)=2.
Ucnonpays pesynbTaThl MCCJEA0BAHMS, CTPOMM TIpa-
duk dysroum y = x° - 2x% + x (pue. 132). <

Hna nocrpoenus rpadpuxa GyHKOuM o6BIYHO cHauasa
HCCAeAYIOT CBOMCTBA 9TOM (QYHKOHM ¢ NOMOLIBIO eé
LPOH3BOJAHOMH NPUMEPHO IO TAKOM >Ke CXeMe, KaK ¥
Ipu pelneHum 3azauum 1.

IIpu uccnenoBanmm cBOMCTB DYHKIMH [0JIE€3HO HAWTH:
1) obmacTs eé onpepeneHuns;

2) NpPOM3BOAHYIO;

3) cranMOHApPHBIE TOYKH;

4) npoMexKyTKM BOSDACTAHUA W yOLIBAHHA;

5) TOYKHM IKCTpeMyMa M 3HAYEHHS (DYHKIHUHM B OTHX
TOYKAaX.

PeayapraTer mcenegoBanusa yaobHO 3anmcarh B BUJAE
rTabaunsl. 3arem, ucnosb3ys Tabammy, CTPOAT rpa-
uk dyaxnuu. lna G6osee TOYHOro NOCTPOEHUSA rpa-
(nka oOBIYHO HAXOAAT TOYKHM €ro MepeceyeHus ¢ 0CsH-
MH KOODAMHAT H, OLITH MOYKeT, eIé HeCKOJbKO TOYEK
rpaduka.



3anaua 2 IToctponTs rpadmk pyaxuuu [ (x)=1 ——g- x2 - x8,

P 1) Obunacts onpemenenus — MHOKecTBO R Beex jeil-
CTBHUTENHBHBIX HMCeJl.

2) f'(x)=-bx - b5x'=-5x (1 + x°).
3) Pewas ypassesume —x (1 + x°) = 0, maxoaum cra-
NMOHApHLIE TOYKH X; =-1 n x, =0,
4) IIpomaBozHaa mMoJOMKHUTENbHA Ha uHTEepBase (—1; 0),
cJlefloBATeNLHO, HA 3TOM HMHTepBaje QYHKIUS BO3pa-
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Puc. 133
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craer. Ha npomemxyrkax (—oo;-=1) m
(0; +00) mnpomsBoAHAH OTPHIATENIbHA,
CleIOBATENILHO, Ha 9THX IIPOMEXYTKax
dyarnus ybuisaer.

5) CranmoHapHas ToYka Xx; = —1 ABIAeT-
¢ TOYKOM MMHMMyMa, TAK KaK IpH Ie-
pexojie 4epes 9Ty TOYKY NPOHM3BOJHAS Me-
HAeT 3HAK C «—» Ha «+»; [ (~1)=-0,5.
Touka x, = 0 — ToUKa MakCHMyMa, TaK
KaK NpM lnepexose uyepes Heé NMPOM3BOA-
HAS MEHSeT 3HAK C «+» Ha «—»; [ (0) = 1.

CocraBum Tabauny.

x x<-1 -1 -1<x<0 0 x>0
f'(x) - 0 - 0 -
f (x) N\ -0,5 i 1 | N\

Hcnonbays pesyabTATHI MCCHEJOBAHMSA, CTPOMM Ipa-

bux pyaxmun y=1 -% x? - x% (pume. 133). <

5

I'padbur byaxknum y=1- 3 x?2 - x® mocrpoer ¢ mno-

MOIIBI) MCCHAeNOBAHMA HEKOTOPLIX CBOMCTB 9TOH (PyHK-
mun. 1o rpaduKy MOMKHO BHISABUTH M APYTHe CBOUCTBA
naEHOM Gyaknun. Hanpumep, u3 pucyska 133 sujHo,

yTo ypasHeHue 1 -% x%2—-x% =0 uMeeT TPH pasINy-

HBIX AeHCTBMTEJNbHBIX KODHHA.



[MpakTnyeckas yacTb.

ITocTpouts rpadmk byuxkuun (926—927).

928 1) y=x-3x%+4; 2) y=2 + 38x - x%;
3) y=-x*+ 4x% - 4x; 4) y=x* + 6x* + 9x.
9287 1) y=-x*+8x%- 16; 2) y=x*-2x%+ 2;
1 1
3) y=1 -1 ,6. o e
) ¥ 4Jc 24.1: 4) y=6x" - 4x

928 IlocrpouTh rpadMK GYHKIMH:
1) y=x* - 3x* + 2 na orpeske [-1; 3];
2) y=x"-10x* + 9 na orpesxe [-3; 3].



